

45 évvel ezelőtt, 1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

45 évvel ezelőtt, 1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

1909-ben halt meg a híres magyar író, a Vörös Hadsereg magyar nyelvű lapja a „Magyar Ég” (később „Uj

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 229. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1954. SZEPTEMBER 28.

„Az atomproblémával kapcsolatos szovjet-amerikai tárgyalásokról”

A „Pravda” vezércikkéből

A „Pravda” szeptember 28-i vezércikkében többek közt a következőket írja:

Mint ismeretes, a szovjet kormány, következetesen kitartva a békeszerető politikája mellett, többször javasolta az Egyesült Nemzetek Szervezetében, hogy kössenek nemzetközi egyezményt az atomfegyver, a hidrogénfegyver és a többi tömegpusztító fegyver feltétlen eltiltásáról, a hagyományos fegyverzet lényeges csökkentéséről és e megállapodások végrehajtása fölötti hatóságok ellenőrzés megteremtéséről. Amikor a szovjet kormány ezeket a javaslatokat előterjesztette, abból indult ki, hogy azok megfelelnek a fegyverkezési hátszabványokra irányuló és a nepek által mind erősebben hangoztatott követeléseknek, kiindult továbbá abból, hogy halaszthatatlan intézkedésekkel meg kell szabaddítani az emberiséget egy pusztító atomháború borzalmaival.

re, amelyeket nem lehet figyelmen kívül hagyni az atomerő békés felhasználása terén létrehozandó nemzetközi együttműködés kérdésének megvizsgálásakor. Az ilyenirányú nemzetközi együttműködés lényeges előfeltétele, hogy semmilyen ilyen egyezménynek nem szabad privilegizált helyzetet biztosítania valamely országnak, vagy az országok valamely csoportjának, aminek következtében ez az ország, vagy az országoknak ez a csoportja rákényszeríthetné saját akaratát más államokra.

Az államok között megerősített megfelelő megegyezés alapján létrehozott bármilyen nemzetközi szerv csakis abban, az esetben töltheti be feladatát, ha illetékességét — amely elég széles lesz ahhoz, hogy hatékonyan eleget tehessen a reá ruházott feladatoknak — nem fogják más államok biztonságának rovására felhasználni.

Ez a nemzetközi szerv csak abban az esetben fog megfelelői rendelkezéseket, ha illetékessége és feladatai, valamint egész gyakorlati tevékenysége összhangban lesz az ENSZ-alapokmány általános elismert elvével.

A közéletet okmányok arról tanúsítják, hogy a szovjet-amerikai tárgyalások jelenlegi szakaszában még számos lényeges kérdésben nem sikerült összeegyeztetni a felek álláspontját.

A tárgyalások folyamán a szovjet kormány kitartott, és továbbra is kitart olyan nemzetközi egyezmények szükségessége mellett, amelyek biztosítanák, hogy nem engedjük meg az atomerő háborús célokra való alkalmazását, s amelyek az atomerőnek csupán békés szükségletekre, az emberiség javára való felhasználását tennék lehetővé.

Mint ismeretes, a szovjet tudomány kimagasló sikereket ért el az atomerő békés célokra való felhasználásért folytatott harcban. A Szovjetunióban már működik a világ első atomerő hasznosító áramfejlesztő telepe.

Köztudomású, többek között, hogy néhány amerikai lap az amerikai közvélemény félrevezetése céljából, többször megpróbálta eltorzítani a Szovjetunió atomerő hasznosításának előmozdítására törekvését.

Mint hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok álláspontja összeegyeztetésének e kérdésben igen fontos jelentősége van az atomerő békés felhasználását célzó nemzetközi megállapodás létrehozása szempontjából, a szovjet kormány kívánatosnak tartja, hogy mindkét kormány további erőfeszítéseket tegyen a felek álláspontjának közelítése végett. A felek álláspontja összeegyeztetésének lehetőségeit nem lehet kiemeltnek tekinteni.

A szovjet kormány szeptember 22-i emlékiratában felhívta az Egyesült Államok kormányának figyelmét néhány fontos elv-

re, amelyeket nem lehet figyelmen kívül hagyni az atomerő békés felhasználása terén létrehozandó nemzetközi együttműködés kérdésének megvizsgálásakor. Az ilyenirányú nemzetközi együttműködés lényeges előfeltétele, hogy semmilyen ilyen egyezménynek nem szabad privilegizált helyzetet biztosítania valamely országnak, vagy az országok valamely csoportjának, aminek következtében ez az ország, vagy az országoknak ez a csoportja rákényszeríthetné saját akaratát más államokra.

A világ békéjéért és biztonságáért járhatóan. Küzdj a Szovjetunió mindig védelmezte és védelmezi az atomprobléma olyan megoldását, amely elháríthatná az atomháború veszélyét, és jelentős lehetőségeket nyitna meg az atomerő nem pusztító, hanem építő rendeltetésű, az emberiség haladását szolgáló felhasználása előtt.

A ma megnyíló londoni kilenchatalmi értekezlet résztvevői között előzetes tárgyalások kezdődtek

London (MTI). A nyugati országok kilenchatalmi értekezletére már egész sor ország külügyminisztere megérkezett Londonba. A már Londonban tartózkodó külügyminiszterek között még

vasárnap magánjellegű előzetes tárgyalások indultak. Eden angol külügyminiszter megbeszélést folytatott Mendès-France francia miniszterrel, és külügyminiszterrel.

Egyre jobban emelkedik az Ötödik Békekölcsön jegyzési átlaga

Lelkesen dolgozó jegyzetelő párok

Debrecenben napjainkban lelkes jegyzetelő párok száza járják a város utcáit, házait. A dolgozókat otthonukban keresik fel, így igyekeznek mindenkinek módot adni a békekölcsönjegyzésre. A homokkerti körzetben dícsőretre méltó módon jegyzetelnek Koppány Margit és Mezei Júlia tanácsai dolgozóik, akik fáradságot nem ismerve járnak lakásról lakásra, és gyűjtik a dolgozók jegyzéseit. A csapókerti körzetben Váradi Béla és Kocsis József

tanácsai dolgozók érték el igen jó eredményt. Ugyancsak lelkesen jegyzetelnek a vénkerti körzetben az MNDSZ szervezet asszonyai és Kokas Sándorné tanácsai takarítóné.

A jegyzetelők sorából ki kell emelni a debreceni Járóműjavító VI-os osztályán dolgozó Balogh Béla és Deák József armatúralakatosokat, akik a körzetükbe tartozó dolgozókat 420 forintos átlaggal jegyzetelték le. Ők maguk is példamutatóan jegyeztek

mint 90 százaléka jegyzetelt le, 382.400 forint értékben. Az egy főre eső átlag 334 forint.

Az agitációs és felvilágosító munkában kiváló eredményt értek el Katona Erzsébet, Kinczi Lajosné, Kecskés Mária és Borsó Lászlóné jegyzetelő párok, 316, illetve 432 forintos jegyzési átlagot értek el.

Az üzem egyszerű dolgozói szívesen adták forintjaikat a haza megsegítésére. Hári Károlyné például 600 forintos keresete mellett 500 forintot jegyzett. Kluszkó Ferencné pártcsoportbizalmi 880 forintos keresete mellett 500 forintot adott. Hári Károlyné mikor aláírta a jegyzési ívet, a következőket mondta: „Szívesen teszek a kormány felhívásának eleget. Szívesen adom forintjaimat a népjólét további emelésére, mert látom, hogy nap mint nap számos intézkedés lát napvilágot a dolgozók javára. Ilyen jól a nyugdíjtörvény. Milyen jól esik majd nekem is, ha igénybeveszem a nyugdíjamat, ha már most látom, hogy legmesszebbmenően gondoskodik az öregembertől pártunk és kormányunk. Ezért jegyeztem én szívesen békekölcsönt.”

A legjobban jegyzetelt az üzem kultúrgárdája rövid műsorral tudózta, ezenkívül hangoshírórán hanglegemzősört is adott részükre.

A Táncsics Cipőgyárban a dolgozók nagy része hétfőn délelőtti szintén lejegyzett. A jegyzés eddigi eredménye 59.000 forint.

A Bútorgyárban szombat estig 204.600 forint a jegyzés eredménye. Az átlag 449 forint.

A Hajdúsági Gyógyszergyárban a dolgozók 95 százaléka lejegyzett

Az „Elüzem” címmel többször is kitüntetett Hajdúsági Gyógyszergyárban hétfőn estig a dolgozóknak 95 százaléka eleget tett hazafias kötelességének. Jó példával járt elől Csáki Bertalan, aki először csak 500 forintot írt a neve után. Rá egy napra mégis megmondolta:

— Nem elégzem meg azzal, amit adtam — mondotta — hiszen sokkal többet kaptam már a nép államatól, ezért még 300 forinttal megpótolta. Farkas Gyula pártvezetőségi tag is példát mutatott a gyár többi dolgozóinak. Fizesítésének több mint a 65 százalékát jegyezte le. Forgács Gábor, a karbantartórésleg dolgozója is 550 forint helyébe 650 forintot írt a jegyzési ívre. A jó példákat számosan követték a Hajdúsági Gyógyszergyárban. Ennek tudható be, hogy a betegeknek kívül hétfő estig a dolgozóknak a 95 százaléka lejegyzett. Eddig 588 forintos átlagról adnak számot.

Vértelen a jegyzési részesedésből új utat és kutat építenek

Ötödik napja gyűlnek az aláírások a jegyzési ívre Vértés községben is. A jegyzésben élén haladnak a tsz tagjai. Szabó József kertész és Erdei Sándorné négygyermekes édesanyja, a Vörös Sarok tsz tagjai 500, illetve 100 forint békekölcsönt jegyeztek. Példamutató jegyzésükkel nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a Vörös Sarok tsz hétfő estig befejezte jegyzését.

Vértés község egyéni dolgozó parasztjai sem maradtak ki a békekölcsönjegyzésből. Már eddig több mint 200 egyéni dolgozó paraszt közel 30 ezer forinttal járult hozzá az ország építéséhez. Örömmel adják, mert tudják, hogy a községben marad a befizetett összeg 25 százaléka, és új utak és kutak megépítésére fordítják. Az idős Szilágyi János 7 holdas dolgozó paraszt a tanácsülésen hallotta, hogy a köl-

csön adott pénzt mire fordítják. Örült annak, hogy régi vágyuk teljesül. A kutakat bekerítik, az állomás felé vezető két kilométeres gyalogjárdát is megépítik. Szilágyi Jánost, amikor felkeresték a népnevelők, azt mondta: — Szívesen adom kölcsön a 300 forintomat, mert tudom, hogy a nép állama mire fordítja.

Példáját sok egyéni dolgozó paraszt követte. Karca Imre 7 holdas dolgozó paraszt a jegyzési ív aláírásakor be is fizette a kölcsön adott 100 forintját. A befizetéskor örömmel mondotta — becsületbeli kötelességemnek tartom, hogy pár forintommal én is hozzájáruljak községünk szépségéhez, fejlődéséhez. Ezért adom kölcsön a pénzemet, és azért fizetem be mindjárt a pénzt, mert tudom, hogy kétszer ad, aki gyorsan ad.

Közel háromnegyedmillió forintot jegyeztek a Járóműjavítóban

A debreceni Járóműjavítóban idáig 1853 dolgozó 730.350 forintot adott kölcsön az államnak. Varga György futólakatos, aki havonta 900 forintot keres, 600 forintot jegyzett. Tóth V. Lajos átképzős az átképzési fizetés mellett 500 forintot jegyzett: így fátalalta meg, hogy a népi demokrácia módot nyújt neki a szak-

képzettség megszerzésére. Őzveggy Kalocsai Istvánné a következő szavakkal fogadta a jegyzésajutókat: „Jó szívvel ajánlok fel 400 forint kölcsönt az államnak, mert tudom, hogy a békekölcsönjegyzés a szocializmus építésének egyik mozgató ereje.” Kalocsainé fizetése havi 560 forint.

683 forintos jegyzésátlag a debreceni Fűtőházban

Szeptember 23-án reggel ünnepélyes keretek között kezdték meg az Ötödik Békekölcsön jegyzését a debreceni Fűtőházban. Az ünnepség kezdetén a tégláskerti úttörők üdvözölték az üzem dolgozóit, majd a vasutas zenekar játéka közben kezdetét vette a jegyzés.

A Fűtőház dolgozói között a kommunisták járnak elő jó példával. Az I-es alapszervezet párttitkára, Csoma Anial mozdonyvezető 2200 forintos keresetere 1800 forintot jegyzett. Szilágyi Sándor fűtő havi keresete 1600 forint, jegyzett 1200 forintot, Bagi József fűtő pedig 1700 forintos fizetése mellett 1300 forintot jegyzett.

Kovács II. János 1450 forintot adott kölcsön a dolgozó nép államának. Szilágyi Dezső főintéző 1250 forinttal járult hozzá az országépítéshez. Monori Sándor mozdonyvezető 1500 forintot jegyzett, Balogh István és Bartha Lajos mozdonyvezetők pedig 2000—2000 forintot írtak a kölcsönjegyzési ívre. Szépen jegyzett Loós Béla mozdonyvezető is, 1800 forintot adott az államnak kölcsön.

A debreceni Fűtőházban szeptember 27-én délig 799 dolgozó 546.250 forintot jegyzett, az egy főre eső átlagjegyzés összege 683 forint.

382.400 forintot jegyeztek eddig a Ruhagyár dolgozói

A debreceni Ruhagyárban befejezéshez közeledik az Ötödik

Békekölcsön jegyzése. Szombat estig az üzem dolgozóinak több

A minisztertanács rendelete a tanácsok tagjainak választásáról

A Magyar Közlöny legutóbbi száma közli a minisztertanács rendeletét a tanácsok tagjainak választásáról szóló 1954. évi IX. törvény végrehajtásáról.

A VÁLASZTÁSI ELNÖKSÉGEK

A rendelet értelmében október 13-ig a fővárosban és a megyékben héttagú, a járásokban, a városokban, városi kerületekben és a községekben öttagú választási elnökséget kell alakítani. Az elnökség tagjait a Hazafias Népfőnt helyi szerve jelöli, és a tanács végrehajtó bizottsága hagyja jóvá.

Az elnökség feladata, hogy összehívja a választási törvényessége felett, és felügyeletet gyakoroljon a választás levezetésére alakított választókerületi bizottságok működésére. A többi között az elnökség feladata, hogy elbírálja a választókerületi bizottság működésével kapcsolatos kifogásokat, közzétegye a jelöltek nevét, biztosítsa a szavazólapokat, ellenőrizzé és nyilvánartsa a választási eredményeket. Az elnökségeknek községekben, városokban és városi kerületekben november 14-ig meg kell alakítani a szavazatszedő bizottságokat, és gondoskodniuk kell a választási hirdatmány elkészítéséről, és közzétételéről.

VÁLASZTÓKERÜLETI BIZOTTSÁGOK

A választókerületekben október 13-ig kell megalkotni a választókerületi bizottságot, amely a fővárosban, a megyei és járási választókerületekben öt, a városi, városi kerületi és községi választókerületekben három tagból áll. A tagokat szintén a Hazafias Népfőnt jelöli és a tanács végrehajtó bizottsága erősíti meg tisztségükben. A választókerületi bizottság vezetője a választást. Dönt a Hazafias Népfőnt által bejelentett jelölt elfogadásáról, elbírálja a szavazatszedő bizottság munkáját ellenemelt kifogásokat, megállapítja a választás eredményét, és a megválasztott tanácsagnak kiadja a megbízólevelet.

SAVAZÁSKÖRÖK, SAVAZAT- SZEDŐ BIZOTTSÁGOK

A szavazóköröket október 5-ig kell kialakítani úgy, hogy abba egy, vagy több községi, illetőleg városi (városi kerületi) választókerület teljes területével beletartozzék, és az egyes szavazókörökre mintegy 6-700 választó jusson.

A szavazás lebonyolítására szavazókörönként szavazatszedő bizottságot kell alakítani, amely elnökből, titkárból és tagokból áll. A bizottság tagjait a Hazafias Népfőnt jelöli, és a választást elnök hagyja jóvá.

A bizottság elnöke november 27-én a tanács végrehajtó bizottságtól veszi át a választók névjegyzékét, a szavazólapokat és az egyéb nyomtatványokat. A választás napján a bizottság vezetője a szavazást. Megállapítja annak eredményét, és az erről készített jegyzőkönyvet a különböző fokú választókerületi bizottságokhoz továbbítja.

A JELÖLÉS

A tanácsok tagjainak választását jelölés előzi meg, amely választókerületenként történik. A Hazafias Népfőnt helyi szervei a választási elnökségek és a választókerületi bizottságok segítségével, a tanácsok végrehajtó bizottságainak támogatásával október 15-november 7. között gyűléseket szerveznek az egyes választókerületek lakossága részére. A gyűlések által javasolt személyek közül az egyes választókerületek jelöltjét a Népfőnt helyi szerve november 8-ig jelenti be a választókerületi bi-

zottsághoz, amely dönt a jelölt elfogadásáról.

A községi és a városi (városi kerületi) választási elnökség november 17-én közzéteszi a választási hirdatmányt, amely a választás napját, a szavazás kezdetének és befejezésének időpontját, a szavazókörök sorszáma, a helyiségek pontos megjelölését tartalmazza.

SAVAZÁS

A szavazatszedő bizottságok elnökei november 27-én veszik át a szükséges nyomtatványokat a tanács végrehajtó bizottságtól. A szavazás szavazóhelyiségekben történik, amelyeket a tanács szerel fel. Minden szavazóhelyiségben legalább két szavazófülkét kell felállítani, a bizottság asztalára pedig egy, vagy több lepecsételt urnát kell állítani.

A szavazás a választás napján — november 28-án reggel hét órától 20 óráig tart. Ha 20 óráig a névjegyzékben szereplő választók egynegyede, vagy ennél több szavazó még nem szavazott, a szavazás idejét két órával meg lehet hosszabbítani. Ha a névjegyzékbe felvett választók valamennyien leszavazták, a szavazást 20 óra előtt is le lehet zárni.

A szavazóhelyiségekben a hivatalos személyeken, valamint a Népfőnt és a sajtó igazolvánnyal ellátott megbízottain kívül egyszerre legfeljebb tíz szavazó tartózkodhat. A rend fenntartásáért, a titkosság megőrzéséért, a szavazatszedő bizottság elnöke felel.

A szavazás szavazólapokkal történik. A fővárosi és a megyei tanács tagjainak választására kék színű, a járási, városi és a budapesti kerületi tanács választására világosbarna színű, a miskolci városi kerületi és a községi tanácsok tagjainak megválasztására fehér színű szavazólapok készülnek, amelyek a Hazafias Népfőnt választókerületi jelöltjeinek nevét is feltüntetik.

A SAVAZÁS MÓDJA

A választók érkezésük sorrendjében szavazhatnak. A szavazatszedő bizottság — hivatalos igazolvány alapján — megállapítja a szavazó személyazonosságát és azt, hogy szerepel-e a névjegyzékben. A bizottság elnöke ezután átadja a szükséges nyomtatványokat, és megmagyarázza azok kitöltésének módját. A szavazó a fülkében szavaz, majd a szavazólapot az urnába helyezi el. A szavazás megjörtént a bizottság a névjegyzékben megjelöli. A bizottság legalább két tagja egy urnával lakásokon keresheti fel a fekvő beteget. A szavazás tisztaságát ebben az esetben is biztosítani kell.

A SAVAZATOK ÖSSZE- SZÁMLÁLÁSA

A szavazás lezajlása után a bizottság felbontja az urnákat,

Új tagokkal bővült Debrecen város békebizottsága

A debreceni városi békebizottság vasárnap a tanácsháza igen szépen felszített nagytérképében kibővített ülést tartott. Májlelt Tibor, a hajdú-bihar megyei békebizottság titkára elmondotta: az Országos Béketanács határozata nyomán örömmel csatlakoznak a megyei békebizottságok is a Hazafias Népfőnt Előkészítő Bizottsága felhívásához. A békebizottsági titkárok és tagok felszólalásaikban hangsúlyozták, hogy az utóbbi időben fokozódott az érdeklődés a lakóterületeken is a nemzetközi kérdések iránt, egyre többen beszélnek róla az emberek. A békebizottságok feladata, hogy helyesen megismertessék, és megmagyarázzák a legfontosabb nemzetközi eseményeket.

és összeszámolja a szavazatokat. Választókerületenként csoportosítja a szavazólapokat, és megállapítja, hogy a leadott szavazatok száma megegyezik-e a névjegyzékben megjelölt választók számával. Ezután külön választja az érvénytelen szavazatokat. Érvénytelen az a szavazat, amelyet nem hivatalos szavazólapon adtak le. Ha a szavazó a lapon több jelölt nevét hagyja meg, a sorrendben elsőként feltüntetett jelöltre leadott szavazatnak számít. A bizottság megállapítja, hány szavazatot adtak le a jelöltre, majd a szavazásról, és annak eredményéről jegyzőkönyvet készít, amelyet azonnal továbbít a választókerületi bizottságnak. Az egyéb iratokat ez ismét lepecsételt urnában eljuttatja a tanács végrehajtó bizottságához.

A választás eredményét a választókerületi bizottság állapítja meg a szavazatszedő bizottságok jelentése alapján. Az eredményről jegyzőkönyvet készít. A megválasztott tanácsagnak átadja a megbízólevelet, majd a jegyzőkönyvet továbbküldi a választási elnökségnek, amely összesíti a választókerületi bizottságok jelentéseit alapján a választás eredményét.

A megválasztott tanácsok december 1-5 között tartják meg alakuló üléstüket.

PÓTVÁLASZTÁS

Abban a választókerületben, amelyben a jogosultak felénél kevesebb szavazott le, vagy amelyben a jelölt nem kapott az érvényes szavazatok felénél több szavazatot, két héten belül pótválasztást kell tartani.

EGYÉB RENDELKEZÉSEK

A választás napján tovább kell a választók névjegyzékéből azt a személyt, aki meghalt, aki más névjegyzékben is szerepel, vagy aki választójogosultságot a névjegyzék összeállítása után elvesztette. Aki választójogosultságát igazoltan a névjegyzék összeállításánál elvesztette, azt pótnévjegyzékbe kell felvenni.

Az a választójogosult, aki a választás napján állandó lakóhelytől távol van, kérheti felvételét az ideiglenes lakása szerint illetékes választókerületi névjegyzékébe. Ehhez be kell mutatnia ideiglenes lakásának bejelentését, valamint egy tanusítványt arról, hogy állandó lakóhelyén felvették a névjegyzékbe. A tanusítvány kiadását a választók névjegyzékében fel kell tüntetni, és a választó nevét állandó lakóhelyén a névjegyzékéből törölni kell. A választót ideiglenes lakóhelyén pótnévjegyzékbe veszik fel, és ennek alapján szavazhat. (MTI)

A kínai országos népi gyűlés hétfői ülésén Mao Ce-tungot választotta meg a Kínai Népköztársaság elnökévé

Peking (Uj Kína) Az országos népi gyűlés hétfői ülésén Mao Ce-tungot egyhangulag a Kínai Népköztársaság elnökévé választották. A választás titkos szavazással történt.

Felolvasták 109 küldötnek az elnökséghez benyújtott együttes javaslatát, amely Liu Sao-csit jelöli az országos népi gyűlés elnökségének elnökéül. A javasla-

tot a küldöttek meleg tapsal fogadták.

A Kínai Népköztársaság elnökévé egyhangulag Csu Tet választották meg.

Az ügyvezető elnök felolvasta Mao Ce-tungnak, a Kínai Népköztársaság elnökének átíratát, amely közli, hogy az elnök Csu En-laj küldöttet nevezi ki az államtanács elnökévé.

A Német Demokratikus Köztársaság külgyminiszteriumának nyilatkozata a londoni értekezlettel kapcsolatban

Berlin (MTI) A Német Demokratikus Köztársaság külgyminiszteriuma nyilatkozatot tett közöze a Londonban kedden kezdődő kilenchtalmai értekezlettel kapcsolatban. A nyilatkozat megállapítja: Adenauer kancellárnak nincs joga és felhatalmazása arra, hogy a nyugatnémet újralfegyverzés kérdésével foglalkozó konferencián a német nép nevében beszéljen, és Németország, vagy akár Nyugat-Németország számára is kötelezettségeket vállaljon.

A külgyminiszterium nyilatkozata azután a következőket hangsúlyozza:

— Nemcsak a Német Demo-

kratikus Köztársaság népe, hanem Nyugat-Németország lakosságának többsége is a leghatározottabban szembe fordul Adenauer politikájával, amely akadályozza Németország újraegyesítését, és új háború kirobbantásával fenyeget.

A német nép számára életveszélyesen fontos, hogy a német kérdésben újra folytassák a megszakított négyhatalmi tárgyalásokat, és összeurópai biztonsági rendszer létrehozásával kikuttyöböljék azt a veszélyt, amelyet nyugatnémet revansvágyú hadsereg felállítása jelentene — hangsúlyozta a Német Demokratikus Köztársaság külgyminiszteriumának nyilatkozata.

Von Falkenhausen volt hitlerista tábornok Franciaország megszállását javasolja

Newyork (TASZSZ) A „Newyork Journal American” című lap von Falkenhausen volt hitlerista tábornok nyilatkozatát közli. Falkenhausen Franciaország megszállását javasolta, mert Franciaország „az ország megteremtését akadályozza” Nyugat-Európában.

A tudósító rámutat arra, hogy „Falkenhausen a második világháború alatt Észak-Franciaország és Belgium német katonai kormányzója volt, előtte pedig Csang Kaj-sek fő katonai tanácsadója.

Külföldi csapatok hadgyakorlatai Nyugat-Németországban

Berlin (TASZSZ) A napokban Nyugat-Németországban megkezdődtek a nyugati hatalmak csapatainak őszi hadgyakorlatai. Ezek a hadgyakorlatok arányukat tekintve a háború befejezése óta Nyugat-Németországban megtartott hadgyakorlatok közül a legnagyobbak. A „DPA” bonni hírhírnökség adatai szerint a hadgyakorlatokon körülbelül 140.000 amerikai, angol, belga,

holland és kanadai katona vesz részt.

Sajtójelentések szerint Nyugat-Németország különböző vidékein a hadgyakorlatok következtében sok katona és polgári lakos megsebesült.

Nyugat-Németország lakossága tiltakozik a hadgyakorlatok ellen, követeli, hogy szüntessék be a német területen folyó háborús készülődéseket.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntette ki az Elnöki Tanács a fennállásának 70. évfordulóját ünneplő Állami Operaházat

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Állami Operaházat fennállásának 70. évfordulója alkalmából a minisztertanács előterjesztésére a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntette ki.

A kitüntetést hétfőn délután Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át. Az ünnepségen jelen volt Darvas József népművelési miniszter, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, János Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, az Operaház számos dolgozója, köztük több Kossuth-díjas, kiváló, érdemes művész. Az Operaház képviselőit Dobi István köszöntötte.

A kitüntetést az Operaház dolgozóinak nevében Tóth Aladár Kossuth-díjas igazgató vette át.

Az Állami Operaház fennállásának 70. évfordulója alkalmából hétfőn este díszelőadásra Er-

kel Ferenc „Bánk bán” című dalművét adta elő.

A díszelőadásra megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Parkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Melis József, a Politikai Bizottság póttagja, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, s a minisztertanácsnak több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. A nézőtérén számosan foglaltak helyet az Operaház örökös tagjai, művészei közül.

Részvett a díszelőadásra a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja.

Vas

Konyaró Előkészítő végzett. A rében helyzetes Népek volt katon este jelentek front hely alakuló üle

Nagy taptet, aki a készítő B készítőte Szűcs Fere zépparaszt szedte. „M front Elők elnöke arr kosságát, h rüljön a nyári bizott, mily na község dol Páldát hoz lékeznek a hogy 1949- éptésénél a a nép. Mos ségre van céljainkat A beszán gyan áll a gazdasági az élenjár totta azoka Szűcs Fere község 900 gozó paras

„Egy

A közele iparművésze karmének fel kapóan fino disztésük, sz tarsolyok, sz szinte költő Erdei Lajos, ipar egyik k Ahogy eze szült munká s beszélgetett varázsló Erdei bácsu százasos cé meg, de kit lene, virágot Sainte meg határozottsá kis öregemü dei „dinasa képviselője ját szemlélt geti.

— Az volt nagyapám, apám, szűrs mekek is k De tanulok Továbbfejles kat, gazd Mert ha a getem, ma dem miattú inkább ipars is. Tömeget egy hiálvása rabot elvitt hoz csak al teszem azt zeum bizott tal, vagy s ooztam. Nem merték egy kérték 'éntő múzeumba a magyaror ház” portás a cífraszűrt. a hírem, ho let is úgy szűrszabónak megkaptam. — Kérdem öreget.

— Hát... — szomorok használja m nemrégiben

Konyáron is megalakult a Hazafias Népfrent Bizottság

Vasárnap ülést tartott Nagyhegyesen a Hazafias Népfrent Előkészítő Bizottsága

Konyáron a Hazafias Népfrent Előkészítő Bizottsága jó munkát végzett. A község lakossága körében helyesen ismertette a Hazafias Népfrent jelentőségét, ennek volt köszönhető, hogy szombaton este több mint kétszázan jelent meg a Hazafias Népfrent helyi bizottságának megalakuló ülésén.

Nagy taps fogadta Sain Józsefet, aki a Hazafias Népfrent Előkészítő Bizottságának nevében köszöntötte a megjelenteket. Szűcs Ferenc tizenhét holdas középaraszt tartotta az ünnepi beszédet. „Mint a Hazafias Népfrent Előkészítő Bizottságának elnöke arra kérem a község lakosságát, hogy egységesen támogasson a Hazafias Népfrent konyári bizottsága köré.” Eimondolta, mily nagy jelentősége van a község dolgozó összefogásának. Példát hozott fel erre. „Jól emlékeznek a kedves jelenlévők, hogy 1949-ben az új tanácsháza építésénél egy emberként állt ki a nép. Most még szorosabb egységre van szükség, hogy nagy céljainkat megvalósítsuk.”

A beszámoló ismertette, hogyan áll a község az őszi mezőgazdasági munkában — dicsérte az élenjárókat, példaképeket állította azokat a megjelentek elé. Szűcs Ferenc elmondotta: ha a község 900 házában minden dolgozó paraszt jegyez békeköl-

tsúnt, akkor annak 25 százaléka — ami Konyáron marad — 800 méter járdát lehet építeni. Ismertette a közeljövő beruházásait. A Kálló hídjára 150,000 forintot kap Konyár, rendbehozzák az iskolákat — a szülők és a gyermekek nagy öröme.

Leles hangulatban választotta meg a község a Hazafias Népfrent helyi bizottságának tagjait. Helyet kaptak abban Katona Sándor középaraszt, ifj. Budai István, Bana Károly egyenlőleg dolgozó parasztok, Gergely Lajos és mások. A Hazafias Népfrent Országos Kongresszusára ifj. Szűcs Ferencet választották küldöttnek.

Lélekemelő ünnepség következett ezután. Az úttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a megválasztottaknak. Arra kérték őket, hogy munkájukban ápolják a hazafiasságot, mindent kövessenek el a helyi kezdeményezések megvalósításáért. A Hazafias Népfrent Bizottság alakuló ülését az MSZT kultúrsoport nagy tüsszal fogadott számai zárták be.

Vasárnap ülést tartott Nagyhegyesen a Hazafias Népfrent Előkészítő Bizottság. Előkészítették a tervet az október 7-i nagygyűlésre, amikor megválasztják a helyi Hazafias Népfrent Bizottságot. Elhatározták, hogy az új

község lakossága előtt ismertetik a Népfrent jelentőségét. Kisgyűléseket hívnak össze a tanyavilágban, s oda minden ház lakóját meghívják. Ezek a kisgyűléseken tesznek javaslatokat a nagyhegyesiek, hogy kik legyenek azok, akiket a Hazafias Népfrent Bizottságba javasolnak: hogy valóban a legjobbak, legmegtöbbek kerüljenek oda. Az alakulást ünnepélyes keretek között rendezik. Úgy tervezik, a szépen feldisznított tanácskőházban tartják, ahová szekerekkel hozzák el a legtávolabbi tanyákon lakókat. A DISZ fiatalosága is nagyban készülődik: nívós kultúrversenyt ad a megjelentek tiszteletére.

Új orvosi rendelő Debrecenben

A Szabadság-telepi dolgozók kívánságára a városi tanács a Járóműjavító előtti egészségügyi tanácsadó épületében új körzeti orvosi rendelőt létesített. Ezzel az intézkedéssel megszüntették a Dobozi utcai rendelő zsúfoltságát is.

Az új körzeti rendelőben vasárnap és ünnep kivételével minden nap tartanak rendelőt.

Az elkalandozó figyelem

A III. kongresszuson Rákosi elvtárs mondotta: A mezőgazdaság szocialista szektorának fejlesztésénél figyelmünket elsősorban a termelőszövetkezetekre kell irányítani.

Ezzel a figyelemmel azonban baj van Földesen, mert nagyon is elkalandozik. Hiába figyelmeztetik az illetékeseket, nem terjesztik ki szerte a gondoskodásokat például a földesi Rákóczi o'yan mértékben, ahogyan azt a tagság jogosan elvárna.

Ime a történet. A főbb, mint 3000 holdon gazdálkodó Rákóczi népes családjának szűknek bizonyult a székház. Két esztendővel ezelőtt kérték a tagok, hogy a székházban lévő italmérés helyiségeit adják át a szövetkezetnek. Szükség volt nagyon a helyiségekre, hogy a közel 500 főből álló tagság, DISZ, MNDSZ és a pártszervezet megfelelő elhelyezkedést kapjon.

A kérés jogos — mondták a járási pártbizottságon is — de semmi nem változott. Igéret hangzottak bőven, de minden maradt a régi. Végre nagy-

nehezen elköltözött ez évben az italmérés. Üresek a helyiségek, de a tsz-nek semmi haszna ebből, mert hiába kérik hetek óta, nem adják át. Rejtély, hogy kinek hasznát a huzavona. A tsz-tagságának nem hasznát az bizonyos.

A történet új bonyodalommal is gazdagodott a napokban. Az italmérés elköltözése után az udvaron lévő épület is felszabadult, amelyben lisztcseretelepet akartak létesíteni. A tsz-nek szüksége van ott az épületre és ezért ajánlották, hogy egy másik épületet adnak. Elfogadják. A cseretelep beköltöztött. Az udvaron lévő üres épületet azonban — hiába volt megegyezés — nem adják át a tsz-nek.

Beszéljünk erről a tagság és jogos méltatlankodással. A Rákóczi tagsága példamutató a termelésben, az állam iránti kötelezettségek teljesítésében. Miért kalandozik el mégis a figyelem, ha a tsz-jogos kéréseiről van szó?

Figyeljen fel erre a járási pártbizottság is — bár legutóbb ott is süket fülekre talált a tsz-párttitkárnak kérése a helyiségek ügyében. (b. m.)

NAGYSIKERŰ GAZDAGYŰLÉSEK DEBRECENBEN

Vasárnap Debrecen tanyavilágában 9 helyen jól sikerült gazdaggyűléseket tartottak. Ezek a gazdaggyűléseken ismertették a város 4 éves mezőgazdasági programját is. Tárgyalták az őszi feladatokat, az állattenyésztés helyzetét, az átteleltetésre való felkészülést.

A dolgozó parasztság nagy figyelemmel hallgatta a város négyéves mezőgazdasági programját, és megadják ezzel a lehetőséget, hogy javaslataikat megtegyék.

A Lélai-út mentén fekvő tanyák népének Keresztes Károly elvtárs, a városi tanács elnökhelyettese tartott ismertetőt. A dolgozó parasztok szóvá tették, hogy nagy szükségük lenne szakmai segítségre, hogy az új mezőgazdasági módszereket megismerjék. Tanulni, fejlődni, többet akarnak termelni. A kérést teljesítették. A bellegelői Lenin tsz mezőgazdász vállalta, hogy rendszeres előadásokat tart az egyéni dolgozó parasztság részére és minden felvilágosítást megad a szakkérdésben hozzáfordulóknak.

Elmondották a dolgozók azt is, hogy szeretnék gyorsítani a vetést, de nincs elég vetőgép a környéken. Sokat kell várni, míg géphez jutnak. Keresztes Károly elvtárs intézkedett ebben az ügyben. A gépállomásról 16 soros vetőgépet visznek a helyszínre. A gép kint marad, míg a vetés tart.

A vasárnapi gazdaggyűlések keretében adták át a legjobb debreceni termelési bizottságnak, a szilvási termelési bizottságnak a tanács jutalmát, egy magasnyomású permetezőt.

A jó traktoros dicsérete

A tiszacsegei gépállomás traktorosa, Jászai László példásan teljesíti őszi feladatát. A Tuka-lanyai Március 9. termelőszövetkezet földjén már 70 holdon elvégezte a mélyszántást, és 30 holdon a vetésztantást. A munkája kifogástalan.

A termelőszövetkezet tagsága külön megdöcögte a jó traktorost, amiért kiváló minőségű munkával elégségit a terméshozamok emelését.

A kiegészítő szerződés elhanyagolása

A megye területén a gépállomások részéről általában elhanyagolták a kiegészítő szerződés-

sek megkötését a termelőszövetkezetekkel. Az új határidők rögzítésének elmulasztása megakadályozza a termelőszövetkezeteket abban, hogy a kötbért érvényesíthessék, ha arra sor kerül.

A hajdúsámsói gépállomás vezető mezőgazdász, Csibi Károly sem kötött egyetlen termelőszövetkezetet sem kiegészítő megállapodást az új határidőkre. Ez a mulasztás az ellenőrzés lazaságának egyik következménye.

Több munkagőpre van szükség a megyei gépállomásokon

A megyében gyorsul a betakarítás és ahogyan lekerül a termés, úgy akad egyre több munkája a traktoroknak. Ahhoz azonban, hogy a gépek dolgozni tudjanak, elegendő számú munkagépre van szükség. Mi a helyzet a megyében? A gépállomási igazgatóság hétfői jelentése szerint hiányzik a gépállomásokról 49 gyűrűshenger, 262 nehézbortona, 80 eke és 4 Kolbay-féle gyűrűshenger.

A gyűrűshengerek hiánya Iráncsan befolyásolja a minőségi munkát. A száraz talajon rögsz a szántás, és a gyűrűshengerek hiánya miatt nem tudják a talajt jól elmunkálni, ennek pedig a jövő évi termés adja meg az árát. A megyei gépállomási igazgatóság már többször sürgette a hiányzó munkagépek leküldését, de eddig még csak ígéretet kaptak.

Vasárnap is törték a tengerit a megyében

A megye területéről érkező jelentések arról számolnak be, hogy vasárnap is népes volt a határ úgyszólván az egész megyében. Hajdúböszörmény, Püspökkladány, Sárrétudvari különösen kitért magáért. Törték szaporán a tengerit, vágták a csutkát, és hordták hazafelé.

A futó záporok serkentőleg hatottak. Nem akarták a dolgozó parasztok, hogy a száraz tengeri vizes legyen, és bajuk legyen a szárítással. Az érett tengeri gyors betakarítása fontos feladat. Biztos helyen akkor van a tengeri, ha görében van. Jöhetnek nagyobb esők, és bizony komolyan hátrálthatják a betakarítást, és nagy kárt okozhatnak a késlekedőknek.

„Egy ügyes szüesszabónak DERECSEKE...”

A Közélesen megnyíló országos iparművészeti kiállításon méltán keltenek feltűnést azok a megkapóan finom, bámulatosan dús díszítésű szürminta ködmönök, tarsolyok, terítők, amelyeknek szinte kőkölői képzeletű alkotója Erdei Lajos, a pusztuló szüesszabó ipar egyik legutolsó képviselője.

Ahogy ezekben a remekművekben szült munkáiban gyönyörködöm, s beszélgetek a szürminta ihletett varázslójával, a 71. esztendő Erdei bácsival, nemcsak egy sokszázados céh multja elevenül meg, de kitárul újrabimbózó jelene, virágot ígérő jövője is. Szinte meglepő az a bizottság, határozottság, ahogy ez az élénk kis öregember, a szüesszabó Erdei „díszasztal” egyik legjobb képviselője ötvenhét évi munkáját szemléli, bírálja, terveit építgeti.

— Az volt már énnekem, apám, nagyapám, valamennyi déd-, ük-apám, szüesszabó iparos. A gyermekem is kezem alatt tanulnak. De tanulok én is, még mindig. Továbbfejlesztem a régi formákat, gazdagítom... nemesítem. Mert ha a régi dolgaimat nézegetem, ma már szinte restellekdem miattuk. Bizony, a multban inkább iparszerűen csináltam én is. Tömegtömegelés volt az, egy-egy hűvösárra néha hatvan darabot elvittem. Igényes munkához csak akkor jutottam, ha — tesszem azt — a debreceni múzeum bizott meg holmi feladattal, vagy saját passziómra dolgoztam. Nem mondom, azért ismerték egy kicsit a nevemet: kértek entőlem még a helsinki múzeumba is szürminta terítőt, a magyarországi „Berlini” borház” portásának is én varrtam a cifraszűrt. Olyan szép volt már a hitem, hogy egyszer még levelet is úgy kaptam: „Egy ügyes szüesszabónak, Derecske...” De megkaptam, rámtalált a posta.

— Kelendő-e még a cifraszűr? — Kérdelem az emlékeit regelő öreget.

— Hát... nem igen kelendő... szomorkodik. — Kévs juhász használja manapság... Ámbár, nemrégiben azt mondja nekem

a Népművészeti Intézet: járt náluk egy szalkai juhász, harminc darab szűrt kért... Szép is az a pásztoremberen, de szép is! Melegül a hangja, mintha szerelmet mondana, pillanatra eltűnődik, ködmönében gyönyörködik. Van mit gyönyörködnie, büszke lehet rájuk, kedve szerint csinálhatta valamennyit: ma már nem ismeri a megélhetés gondját, 500 forintot kap az áltamtól ő is, mint sok más népművészünk. Igaz, egy éve, két éve még másként volt. Az értelenség, hozzánemérés, a közöny Erdei bácsi művészetét is kiakasztá, megsemmisítégre ítélte sokszázados hagyományával együtt. Most már mosolyogva, végtelen kedves derűvel szól róla — elmúlt.

Michelangelo és Erdei bácsi

Amíg beszél lassan, szelíden — a széklüfaragó Michelangelon, Madách: Tragediáján kalandozik a gondolatom.

— Mikor már nagyon nehéz lett a sorom — bementem a szabó ktsz-be. Ceignadrágot csináltam, darabját tíz forintért. Ha nagyon jól ment, naponta kettőt. Kerestem vagy három-négyezer forintot. Bevittem egy varrógépet is, nem ajánlottam fel, csak bevittem — az is öreg volt, mint én, de jó volt. Na, mikor aztán beteg lettem, az öregségi segély mellé kaptam a táppénzt kilenc hónapig, de azután csak az öreg-ségét. Megint mehettem a szövetkezetbe. Gyártottam a ceignadrágot, de nem igen nagy lelkesedéssel. Akkor aztán egy napon bejöttem a megyei tanácsba Debrecenbe, Masits László meg Nagy László elvtársakkhoz a népművelésen, mert azok már ismertek — kértem, segítsenek, hogy Pestre mehessék, megmutatni a tudományomat. Igérték erősen, segítenek, amit lehet.

— Állták a szavukat? — Önelkik köszönhetem, hogy szabadulhattam a ceigoltól, hogy most kiállíthatom a munkáimat. De hád mondok el sor-

ra: Jön egy nap a derecskei tanácskőházára valami 250 forint a nevére. De nem adták ám ide azt a pénzt, csak tanácsolták, hogy s mint, miért jár az nekem, amikor semmiért sem jár, nem tartottam én se előadást, se semmit, amiért dukálna... Végül nehezen csak ideadták, mert hogy a tanácsból jött, a megyétől, Masits meg Nagy elvtársól, hogy mehessék Pestre. Mentem is, mint a villámlás, nyomban. Pesten meg dicsérték erősen, tetszett az ügyeskedésem, pénzt is kaptam, úgy, hogy mindjárt könnyebben lettem.

Ezt már csak hinni kell!

— Otthagytá a szövetkezetet... — Akkor még nem hagytam, gondoltam elűszük a pénz, megint csak semmi: se pénz, se posztó. Maradtam hát. Egyszer aztán, ahogy csinálom a ceignadrágot, jön ez a levél...

Gondosan hajtogatott levelet húz elő, mutatja büszkén.

— Tíz órakor kaptam meg a levelet, tizenegyor már otthagytam csapat-paport. Pedig azt sem tudtam: higgyem, ne higgyem?... Nem akartam hinni, de most már csak hinni kell, mert az ötszáz forint minden hónapban megjön.

— Hinni kell — mondja Erdei bácsi. Hinni kell azokban, akik ezt a becses levelet önelki küldték. De nemcsak Erdei bácsi hisz most már rendíthetetlenül, hiszen ő benne is, az ő nagyiszorú művészetében, alkotó kezében. S Erdei Lajos, a 71 esztendő derecskei iparművész nem is marad adós: két kézzel ajándékozta kincsét, tudását, nevelő utódait, keresi, szenvedélyesen mestersége, művészetét újabb és újabb formáit, lehetőségeit.

Lehetett-e valaha is szebb éltája, álma ennek az öreg művésznek? Derűs, nyugodt szeme azt sugározza: mindent elértem, ami-re vártam. Hallgat és mosolyog... Szében beszélnek a szavaknál a szemek.

BARNA TIBOR

ülésén megkévé

meleg tüsszal

rtársaság alet Csú Tet vá-

nők felolvasta a Kínai Népfrent átiratát, az elnök Csou vezi ki az ál-

szaság kozata tathan

ág népe, hatország lakos- s a legnataro- fordul Aden- amely akadá- újraegyesíté- kirobantása-

amára életbe- gy a német tásaság a meg- mi tárgyalá- pai biztonsági sával kőkölöz- zélt, amelyet svágyó had- jelentene — met Demokra- külügyminisz- ozata.

tábornok asolja

at arra, hogy második világ- zások-Franciaor- német katonat- előtte pedig katonai tanács-

katona vess

szertint Nyu- önönböző vidé- k következ- és polgári la-

ág lakossága korlatok el- szüntessék be folyó háborús

ndjével s ünneplő

bán” című

megjelent. Magyar Dolgo- zói Vezetősége- vagy Imre, a öke, Dobi Ist- saság Elnöki Farkas Mi- gozók Pártja- anak tagja, litikai Bizott- i Sándor, az a Magyar özponti Vezet- zársaság El- a miniszter- a, a politikai, állás élet szá- sége. A néző- állaltak helyet s tagjai, mű-

adáson a bu- festület több

Szovjetunió-Magyarország 1:1 (1:0)

Idehaza B-válogatottunk 3:0 arányú vereséget szenvedett

Félsiker született Moszkvában. A svédok ellen 7:0-as győzelmet arató szovjet válogatottunk nem bírt válogatott csapatunkkal, holott a mérkőzés folyamán jelentős mértékű fölényt harcolt ki. A befejezésekkor azonban adós maradt a nagy tudású játékosokból álló belsőhármasunk. Pedig volt olyan elég helyzet. Az egyik alkalommal például Kocsis a kapu előtt alig 2-3 méterrel rontott. Ha jobban is járt volna a magyar válogatott, mint a románok ellen — ez a forma kevének bizonyult Moszkvában a győzelemhez. A hazai együttes kevésebb, lekésőbb, kevésebb, de az előbbieknél lépett a pályára, de az a sportemberek általános véleménye, hogy Lórántfalusi, Zakariással és Cziborral magyar győzelem született volna a Moszkvai Dinamo stadionjában Pérsze ez csak feltétele. De a négy évig tartó vereségsorozat kéréséig nem a válogatottat, hanem azokat igazolná, akik helyettesítették a csapatösszeállításban, annak ellenére, hogy az újoncok — Kocsis, Fenyvesi, Szójka és amíg meg nem sérült Várhidi — igen jól játszottak.

A szovjet labdarúgás sikerét jelentette a moszkvai döntetlen, még inkább a budapesti győzelem. B-válogatottunk 3:0-as veresége elgondolkosító, de azt bizonyítja, hogy 11 kiváló labdarúgó még nem biztos, hogy kiváló csapatot alkot. Ez pedig ismét arra a tényre mutat, hogy kár volt felforgatni a válogatott csapatot, kár volt kihagyni Zakariást, Czibort, mert az egységes, évek óta együtt játszó magyar válogatott jobb eredményt érhetett volna el Moszkvában. És az újoncok (Kocsis és társai) idehaza a B-válogatottban inkább megállták volna a helyüket. De

a válogatás helytelensége elsősorban Budapesti esetében domborodott ki. A múlt héten a románok ellen a válogatott gyengesége folytán a közönség „bekiabálta” a csapatba Budapest. Középszer teljesítményen játszott már akkor is, nincs olyan formában, ami indokoltá tette beállítását. Most vasárnap Moszkvában a mezőny leggyengébb embere volt. Kereküközött a csatársornak. Ma nem ő a legjobb magyar jobbszélső.

A rádióközvetítésről. A magyar közönség rájött a mérkőzéséről. Az általános vélemény: a közvetítés színvonalát jelentősen elmaradt az utóbbi idők közvetítéséhez képest. — Igen színtelen volt.

Szovjetunió — Magyarország 1:1 (1:0). Vezető: Ellis (Anglia). Magyarországi: Grosics — Buzászkó, Várhidi (Szójka), Lantos — Bozsik, Szójka, Kocsis — Budapesti Dinamo. Szovjetunió: Puskás, Fenyvesi, Kocsis, Hüdögkui, Puskás, Fenyvesi, a szovjet válogatott az első félidő 14. percében Szalnikov révén szerzett vezetést, amelyet Kocsis a második félidő 14. percében egyenlített ki. A mérkőzés folyamán első félidő 15. perc Várhidi megszerezte.

Szovjetunió B — Magyarország B. 3:0 (1:0). Magyarországi: Gulyás (Geller) — Kalmár, (Sólyom), Börzsei (Kalmár), Dalnoki — Szabó, Dekányi — Sándor, Tóth II., (Bencsik), Szilágyi I., Aspirány, Czibor. A gólok sorrendje: Vorosilov, Zsazrajev, Korotkov.

A magyar labdarúgó válogatott hétfőn, a kora reggeli órákban két repülőgépen indult el Moszkvából a délelőtti folyamán már meg is érkezett Budapestre.

Nagyszerű győzelmet aratott a Lokomotív Perccsen

Értékes pontot szerzett a D. Honvéd

Az NB II. vasárnapi fordulójában a debreceni csapatok három pontot szereztek.

A D. Lokomotív Perccsen jó csapatokkal kétváltva fektette az őt hon veszélyes Perccsi Bányász együttesét. Az első félidőben Somogyi játszott jobb, míg Komlósi a balszélen. A mérkőzés elején a hazaiak támadtak többet. A Lokomotív szörvényszerűen elűtött a kiserleltekkel, amiknek a 20. percen meg volt az eredménye. Asbóth elfutott, majd néhéz szögölő az ellenkező sarokba lövte. 1:0. A 38. percen Geller kezdte miatt megítélt büntetőgúgást Papp szögletre lövte.

A II. félidőben Komlósi játszott jobb és Somogyi balszélen. Az első tizenöt perctől a debreceniek uralták a mezőnyt és irányították a játékot. A 16. percen Horváth — Komlósi — Asbóth a labda útja és utóbbi közelről hálóból lövte. 2:0. A 30. percen Tassi hosszán szöktette Komlósi, aki gyorsan elfutott s a kapust is kicélezte szerelte meg a győzelmet behozó harmadik gólt. 3:0. A sérült Asbóthot Bánkival cserélték fel, majd szabványanként Kocsist kiállították. A 42. percen Bánki közel húzták vissza a büntetőterületen belül. A megítélt 11-est ugyanó a kapuba lövte.

A hosszú, magas labdákkal játszó perccsiek ellen a Lokomotív laposan, a gyors Komlósiéra játszva építette fel taktikáját. Különösen a második félidőben ment jól a játék, ekkor nem is volt gyenge teljesítményt nyújtó játékos az együttesben. A győzelmet megérdemelték. Egyenlítő Papp hibátlanul vért, a csapat legjobbjává volt. A hátrédkarban Kocsis érdemel elsősorban dicsőretet, keményen rombolt, jól fejtelt és rugott. Utána Molnár, Geller a sorrend. Tassi az első félidőben gyengébben, a másodikban jól játszott. Csülőghre volt bízva a támadások elindítása, melyet jól oldott meg. A támadásban ezúttal Horváth játszott a legjobban. Férhadhatatlanul épített. Komlósi gyorsan jól játszott igen sok veszélyes támadást vezetett. Asbóth jól fejtelt, két góljáért külön dicsőret illeti. Somogyi mindkét szelen megfelelt. Bors a védekezésből vette ki a részét.

Jóirám, mindvégig izgalmas mérkőzést hozott a D. Honvéd — Nyiregyházi Epítők találkozója. Sajnos ismét a Honvéd csatárközpontjának gyengesége miatt a győzelem megszerzése. Pedig a mérkőzés „másik” pontja az első hét között való benmaradáshoz nagy segítség lett volna. A lekéséssel és akarással nem volt baj, de a körülményes, lassú támadás felelőtlenség annál inkább. Vasárnap Egerben játszik a Honvéd. Ha ezt a mérkőzést megnyerik a debreceni fiúk — nagy lépést tetek előre azon az úton, hogy elkerüljenek a kiesésből.

A védelem volt ismét a Honvéd legjobbjáé. Nem engedték szához jutni a nyiregyházi csatárokat. Veresnek nem volt sok dolga, komoly lövést nem is kellett védenie. Szám meglepően jól játszott a jobb-hatvéd posztján. Szinte egyszer sem tudott szökecsé elmenni mellette. Roth és Szibor gyors volt, jól rugott. Mészáros férhadhatatlanul játszott, mint fedezet és Nótással együtt sok jó labdát adott a csatársornak. Radványi ismét feleslegesen cipelte a labdát, cselezgetett, állítottatta a labdát addig, míg a nyir-

egyházi védők feizárkóztak, illetve a kapu elé tömörültek. Szabó az első félidőben sokkal jobban játszott, volt egy-két kapuralóvása. Paulának igen nehéz dolga volt a jól fejtelt és rugó Csemiczkiel szemben. A mérkőzés vége felé nagy helyzetet hagyott ki, amikor egy hazaadást elcsipelt és az üres kapu mellé gurította a labdát. Kovács sokat vezetgette a labdát s nagyon ritkán adta le idejében a jól előretűt Erseknek. Általában jobbszélen játszottak, balszélen a játékosok hiányoztak, Gyetván rövid ideig játszott.

D. Lokomotív — Perccsi Bányász 3:0 (1:0). D. Lokomotív: Papp — Molnár, Geller, Kovács — Tassi, Csülőgh — Somogyi, Horváth, Asbóth, (Bánki), Bors, Komlósi. Góllövők: Asbóth 2 és Komlósi.

D. Honvéd — Nyiregyházi Epítők 0:0. D. Honvéd: Veres — Szám, Róth, Szibor — Mészáros, Nótás — Radványi, Szabó, (Gyetván), Paulás, Kovács Ersek.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredménye: Ozdi Vasas — Kistelek 2:0. Bányász 7:0. Salg. Vasas — Nagyboldogfalvi Bányász 3:1. Misk. Honvéd — Miskolci Lokomotív 2:0. Egr. Fáklya — Bp. Postás 2:1. Sajószentpéteri Bányász — Miskolci Epítők 2:1. Gödöllői Dózsa — Bp. Lokomotív 3:3 (szombaton játszottak).

A bajnokság állása

| | | |
|----------------|-------|---------------|
| 1. Ozd | 22 19 | 3 79:16 38 |
| 2. D. Lok. | 22 14 | 3 61:28 31 |
| 3. Gödöllő | 22 13 | 3 67:43 29 |
| 4. Nyiregyh. | 22 13 | 2 77:29 28 |
| 5. Perccs | 22 13 | 1 84:33 27 |
| 6. Misk. Lok. | 22 11 | 4 43:34 26 |
| 7. Salg. Vasas | 22 10 | 4 48:38 24 |
| 8. D. Honvéd | 22 8 | 7 26:30 23 |
| 9. Eger | 22 8 | 6 82:23 23 |
| 10. Nbatony | 22 9 | 3 10:36 39 21 |
| 11. S-péter | 22 9 | 2 11:28:43 21 |
| 12. M. Honvéd | 22 8 | 3 11:32:43 19 |
| 13. M. Epítők | 22 5 | 4 13:26:42 14 |
| 14. Bp. Lok. | 22 3 | 7 12:28:49 13 |
| 15. Kisterenyé | 22 5 | 1 16:23:60 11 |
| 16. Bp. Postás | 22 1 | 4 17:23:53 6 |

NEHEZEN GYŐZÖTT A D. PETŐFI
A D. VÖRÖS METEOR ELLEN

A megyei labdarúgó bajnokság legutóbbi fordulójában a várt eredmények születtek. Nehezen, győzött vasárnap a D. Petőfi a D. Vöröses Meteor csapata ellen. Eredmények: **D. Állomás Lokomotív — Hajdúdorog 1:0.** Püspökkladány — Hajdúnánás 1:1. **D. Petőfi — D. Vöröses Meteor 2:0.** Veres rosszul bíráskodott. **D. Vasas — Berettyóújfalui Vöröses Meteor 3:1.** Hajdúszoboszló — D. Haladás 2:2.

A bajnokság állása

| | | |
|-----------------|-------|---------------|
| 1. D. Epítők | 25 21 | 2 78:50 44 |
| 2. D. Petőfi | 25 18 | 4 3 80:30 40 |
| 3. D. Vép Lok. | 25 17 | 4 4 81:35 38 |
| 4. D. V. Met. | 24 15 | 1 8 45:35 31 |
| 4. D. Áll. Lok. | 25 12 | 5 8 53:47 29 |
| 6. D. Dózsa | 25 10 | 7 8 57:43 27 |
| 7. Pladány | 24 10 | 6 8 37:36 26 |
| 8. D. Haladás | 23 9 | 6 8 53:39 24 |
| 9. D. Kintzi | 25 10 | 4 11 49:50 24 |
| 10. Búfalu | 26 10 | 2 14 48:67 22 |
| 11. D. Vasas | 25 9 | 3 13 39:50 21 |
| 12. Hszoboszló | 24 8 | 2 14 43:64 18 |
| 13. D. Előre | 25 8 | 2 15 33:60 18 |
| 14. Hnánás | 26 7 | 2 17 42:54 16 |
| 15. D. Postás | 25 4 | 4 17 33:62 12 |
| 16. Hdorog | 26 2 | 4 20 25:96 8 |

Megjegyzés: A Hajdúszoboszló — D. Előre 3:1-re végződött, de óvás után 0:0 gólaránnyal az Előre javára írt mérkőzés eredménye, mivel a határozat még nem jogerős, az eredeti eredménnyel szerepel a táblázatban.

NINCS 12 TALALAT A TOTÓBAN

11 találatot kilencen értek el, egyenként 20.717 forint 50 fillért, 10 találatot 90-an értek el, egyenként 2005 forintot, 9 találatot 223-an értek el, egyenként 343 forint 75 fillért kapnak.

A 12 találatos szelvény: x, 2, 1, 1, x, x, 2, 2, 2, 1, 1, 1.

ROVÍD SPORTHIREK

Szerdán délután 1/2 5 órakor a Kintzi pályán játszott le a D. Kintzi — D. Vép. Lokomotív megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést. — **A Debrecenben állomásozó szovjet tisztek válogatottja** vasárnap nagy küzdelemben, jó játékkal 2:1-re verte Debrecen Honvéd válogatottját. — **Belgium labdarúgó válogatottja** Brüsszelben megérdemelten 2:0 arányban legyőzte a labdarúgó-világbajnok Nyugat-Németország válogatottját. — **D. Dózsa — Testnevelési Főiskola 3:2.** (6, 8:15, 11:15, 7, 10). Országos röplabda bajnoki mérkőzés. — **Hajdú-Bihar női és férfi röplabda válogatottja** vasárnap Kecskeméten játszott Bács-Kiskun megye válogatottjával. Mind a férfiak, mind a nők 3:1 arányú győzelmet arattak a bácskányi ellen. — **A kézilabda országos bajnoksághoz** a D. Petőfi nagypályás csapata Szentgyörgyvárosban 2:0 arányban nyert a helyi Vörös Dózsa ellen. Kispályán a D. Dózsa — M. Gyapufőnő mérkőzés 6:6 arányban végződött, a Kintzi 8:0-ra vereséget szenvedett a Csepeli Vasástól.

ISMERED-E városodat, megyédet?

Ezzel a címmel a megyei és városi tanács felszabadulási rejtvénypályázatot indít a Néplap hasábjain.

Négy egymásutáni szerdai számbunkban 25—25 kérdést találnak olvasóink, amelyekre meg kell felelniük, ha az értékes nyeremények (kerékpár, rádió, háztartási cikkek, könyvek) valamelyikére pályáznak.

A felszabadulási rejtvénypályázat 100 kérdése Debrecen és a megye történelmét, munkaszervezési múltját, néprajzát, földrajzát, kultúráját öleli fel. Minden kérdés helyes megfejtése 1—1 pontnak számít.

A megyei és a városi tanács felszabadulási rejtvénypályázatainak feltételeit, és első 25 kérdését szerdai számbunkban közöljük.

Színházi műsor

Ma, szerdán, csütörtökön és pénteken 7 órakor Gül Baba. Szombaton 8 órakor Gül Baba, ifi. szelvény. Szombaton 8 órakor A trubadúr, Bán — Hamony szerposztás. Vasárnap 7 órakor Gül Baba, Valamennyi előadás R. (zöld) szelvény érvényes. A jegypénztár és közönségszervezési iroda ifi telefonszámai: 18-10, és 18-11.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szabadság Lapnyomda Vállalat.

KEMÉNYFA háló és pereszaló bunda eladó, Hajó u. 20.

KOMBINALTSZEKERÉNY, duplarekamie, fotelek, székek, diner, csillárok eladók, Szabadság u. 25/A

EGY szőlőprés eladó, Csapó u. 107.

ELADÓ azonnal beköltöztethető családi ház, 225 négyzetföldi telekkel, sürgős. Elkötözés miatt. Nyulás, Verseny u. 31.

KOLTOZKODÉS miatt eladó, egy modern konyhabútor, Kemény Zsigmond u. 15.

VILÁGOS kombinált szobabútor eladó, Arany János u. 11.

VENÉK egy 110/220 V-os 0.5 lóerős egyfázisú vagy 110 V-os egyfázisú, háromfázisú rövidvezárt forgórésű elektromotort, Tóth, Kossuth u. 63.

GYONYORU, sötét neoborokk intarziás hálószo-ba eladó, Homok u. 14.

ELADÓ 850 drb pala, egy gerébtkos ikerablak, Kisfaludy u. 20/a.

SZEP fényezett barna virin eladó, István út 4.

ZETKA 100-es motorke-rekprár eladó, Apafi u. 22. Megtekinthető délután 5 óráig.

ELADÓ alig használt konyhabútor és ruhás szekrény Hadházi u. 71.

EBDÖLBÖR jó állapotban, két rugóbetétes ággyal és két éjjeliszekrény eladó, Erdéklődni délután 4—7-ig. Dupliczky Sándor, Halköz 4.

ELADÓ rézűst, ústház-zal, Vigkedvű Mihály u. 37. sz.

CSERÉPKÁLYHA, di-vány, Zephir kályha, ajtó-k, kétszárnyú ablakok eladók, Cseresep u. 24.

KBT fotel, pereszabunda, kertpad, kúcsóvek eladók, Varga u. 8.

HAROM darab 80x100-es beton kútygúrú eladó, Szabadság út 77. alatt.

KISBIB szekrény, fűrdőkád, öntöttvas fazék 30 literes eladó, Poroszlay u. 12. szám.

PÜGGÖNY 280x220 hor-golt ekrú, eladó, Burgun-dia u. 15. hátul az udvar-ban. Megtekinthető délu-tán órákban.

VENÉK egy 110/220 V-os 0.5 lóerős egyfázisú vagy 110 V-os egyfázisú, háromfázisú rövidvezárt forgórésű elektromotort, Tóth, Kossuth u. 63.

GYONYORU, sötét neoborokk intarziás hálószo-ba eladó, Homok u. 14.

ELADÓ 850 drb pala, egy gerébtkos ikerablak, Kisfaludy u. 20/a.

SZEP fényezett barna virin eladó, István út 4.

ZETKA 100-es motorke-rekprár eladó, Apafi u. 22. Megtekinthető délu-tán 5 óráig.

ELADÓ alig használt konyhabútor és ruhás szekrény Hadházi u. 71.

EBDÖLBÖR jó állapotban, két rugóbetétes ággyal és két éjjeliszekrény eladó, Erdéklődni délu-tán 4—7-ig. Dupliczky Sándor, Halköz 4.

VILÁGOS háló, kis Singer, petrofer eladó, „Baj-cs”-zs. u. 35, hátul 5-ös ajtó.

FEHER mély gyermek-kecs eladó, Dimitrov u. 37. szám. AH

A nemzetközi ruházati verseny MODELLJEINEK BEMUTATÓJA DEBRECENBEN

Lipcse és Prága után szombaton Budapesten rendezték meg harmadikban a nemzetközi ruházati versenyt. A Szovjetunió, Csehszlovákia, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság és Magyarország mintegy 150 ruhával vett részt a versenyen, amelyen megjelentek Románia és Albánia ruházati szakemberei is.

A ruházati verseny bemutatóját tegnap rendezték meg Debrecenben a Központi Kultúrotthon nagyertermében. Ez alkalomból a Debreceni Ruházati fogadást adott a Debrecenbe érkezett külföldi delegációk tiszteletére. A VAOSZ üdülőben a fogadáson megjelent **Baranyai György**, a debreceni pártbizottság első titkára, **Tatár Kiss Lajos** megyei tanácselnök, **Balogh Endre** városi tanácselnök, **Farkas Sándor**, az SZMT elnöke, **Arvay Orvostudományi Egyetem** dékánja.

Lenner Zsigmond, a debreceni

Ruhagyár igazgatója üdvözölte a kedves külföldi vendégeket. „Ereztek jól magukat Debrecenben, és ha elavoznak, mindig szeretettel gondoljanak vissza erre a történelmi multra visszatekintő városra és a Ruhagyárra” — mondotta többek közt. Ezután **Balogh Endre**, a városi tanács elnöke hangoztatta: „Ez a bemutató bizonyítéka annak, hogy nem egy szűk osztály szeszélye-re, kedvtelése-re, hanem a Szovjetunióban és a népi demokráci-us országokban a dolgozó nép egésze számára dolgozik a ruházati ipar sokszázezer munkása. Mi, debreceniek élénk figye-ljük a debreceni Ruhagyár munkáját. Örülünk, hogy egyre izlé-sesebb, szebb kivitelben gyárt ruhákat, amelyeket szívesen fo-gad a külföld is.”

A külföldi delegációk nevében **V. I. Povkov**, a szovjet küldöt-tség vezetője mondott köszönetet a kedves vendéglátásért.

A nemzetközi ruházati verseny modelljeinek bemutatása előtt **Ajtay Miklós** miniszterhelyettes mondott beszédet.

Munkásokat keresnek

VIZSGAZOTT Diesel motorkecselőt azonnali belépésre keresünk. Jelentkezés Bem tér 30. Hajdúmegyei Téglagyári ES. AH

FÉMFELDOLGOZÓ Szövetkezet Vig-kedvű Mihály utca 50. szám alatt vállal gyermekkocsi javításokat, nikkelezéseket, hegesztést és minden-féle esztétikus, lakatos munkát. CSATORNA, vízvezeték és gőzfűtés szerelőt nagyobb gyakorlattal kar-bantartási munkára azonnal felvesz a Hajlított Bütörgyár, Saliotrom utca 5. sz. AH

SZILVÁSZDÓ munkásokat felvesz a Debreceni Kertészet Bőszörményi út 106. számú telepe. AH

MÉZGAZDASÁGI Akadémia keres férfi munkaerőt azonnali belépésre alkalmi munkára. Vasáról egylovas stráfkocsi. Jelentkezés, ajánlat Bőszörményi út 104. Kapusnál. AH

EGY vizsgázott gépész és egy fű-tőt keres október 1-re a Debreceni Orvostudományi Egyetem, ugyanott fűtő segédmunkások felvételnek, jelentkezni lehet az egyetem szemé-lyzeti osztályán. AH

LAKATOS és Vasöntő Vállalat ön-földi munkára segédmunkásokat ke-res azonnali belépésre. Jelentkezés Kémalom u. 4. AH

KÖZÉPISKOLAI Kollégium lakatos és villanyzerelési munkában jártast, továbbá egy házimunkást és egy fű-tőt keres azonnali belépésre. Jelentkezés személyesen Hatvan u. 6. AH

A DEBRECENI Ingatlankezelő Vá-lalat Vörös Hadsereg útja 10. azo-nal felvesz gyakorlattal rendelke-ző művezetőket. AH

VÁSZTERGALYOST azonnal fel-veszünk. Textilművek, Bethlen u. 32. sz. AH

SZIKGATI üzemelegységünkben ter-ménybetakarításhoz férfi és női munkaerőt felvesszünk. Debreceni Állami Gazdaság. AH

DEBRECENI Állami Gazdaság Lentz-telepre egy-két hónapi kisegítő munkára asztalost keres. AH

Városi pártbizottság közleménye

Csütörtökön délután 5 órakor a faliújságfelelős elvtársak részére értekezletet tartunk a Hunyadi u. 3. szám alatt.

VÁRHATÓ IDOJÁRAS. Felhívó-nyilvános, több felé futó záporos. — Időnként élénk nyugati, északnyu-gati szél. A hőmérséklet alig válto-zik. Várható hőmérsékleti értékek reggel 8—11, délután 17—20 fok között.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra-kor: Hűlten asszonyok. — **BEKE:** háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A mi utcánk csapata. — **METEOR:** három-negyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: Két hektár föld. — **HIRADO:** délután 10, 12 és 2 órakor: A mi utcánk csapata, délután 4, 6 és 8 órakor: Távoli kikötő. — **METEOR-KERT:** 7 órakor: Örökség a kretczenben. — **STADION-KERT:** 7 órakor: A mi ut-cánk csapata. — **PETŐFI-KERT:** 7 órakor: Örökség a kretczenben. —

A VIII. ASVANYOLAJTE-RESKÍTŐ VALLALAT közli

valamennyi ügyfelével, hogy szeptember 30-án és október 1-én leltározás miatt **a kiszolgálás szünetel**

Benzinkútjainknál a gépjármű tankjába töltve ezen a napokon is zavartalan kiszolgálás lesz. Igazgató.

N

XI. EVFO

ÖSSZ

Ma ügünk nap reg össze Történelm pé ezt a 29-én, 100 gen elnyo fosztottsá gyar nép ütkeztelbe győztes tere betó

Pákozdi hogy a egysége o lenség fe

Közel s a Szovje nyomán hogy a a hatalm tunk vezé segekkel, tak, elnyo dáivá vá amelynek mutaltó védelmére tunk irár néphadsér bizhatták m, csak csok; tis fábornok ból került felszabadu parasztság sereget és cékiktözése mint a s népiéleti dekekben nek és s Ez a had rátság ha éberem ö békés alk

A szoci delme minden k minden d sége. Do III. kon tainak v ílet és ját valós elvárja s tostitsa e grammját építő mu

Az elm hadsereg adta dol zett szerb en bebi néphadsé segítettek teknek és parasztság tását. De felülmült tette, an munkába volt ez. kiállítottá sgot ne szen har taink vag nának a ezen a vébe zár tősen m és a dol

De nev vannak pünkkel gozóknak ben. Sztá zér a há landón